



小鹏看房

拨拨灵灵
82888000

今天是10月的最后一天,也是今年楼市“金九银十”的尾声。之前,有业内人士预测今年旺季会“成色不足”,谁曾料想从9月底开始,楼市的火热一直延续至今。“止跌回稳”已经成为今年旺季的关键词。当然,另一个重要原因还是来自于政策方面的发力。继央行9月底打出降息降准等经济刺激“组合拳”后,10月10日,山东7部门联合发文出台“楼市19条”。10月11日,青岛发布“楼市10条”,包括降低房贷利率、统一房贷首付比例、增加公积金贷款额度、支持多子女家庭购房等。在多重利好政策的带动下,岛城各在售项目售楼处和房产中介又迎来了人头攒动的热闹场景。

“金九银十”稳了 购房者直言“不等了”

房地产政策利好不断 市场迎来久违的热闹场景



市场持续两极分化

贝壳找房青岛站市场负责人陈晶表示,结合十一假期青岛楼市反应以及贝壳线上及线下合作中介门店的成交数据来看,10月份青岛楼市成交呈现三大特点:

一是购房客户活跃度提高。各项利好政策刺激,又恰逢十一假期看房时间充足,假期期间日均看房客户量较9月提升近一倍,不少原本在观望的客户开始实地看房;客户决策效率提升。多方让利下,贝壳合作中介门店成交客户平均看房次数较9月减少1/4,购房人决策加速。二是近郊区域仍为新房成交主力。青岛新房及二手房价格经过一段时间的调整,更加趋于合理,尤其是近郊新房项目总价亲民,刚需购房群体置业压力小,在整体大环境利好的情况下,假期期间成交量提升明显。三是预计会出现“两极分化”现象。随着政策落地逐渐深化,地段好的新房以及楼龄新、物业管理好的二手房去化速度将会提升,价格会趋于稳定;楼龄老、物业服务缺失的二手房以及地段偏远、产品力不足的新房仍需通过价格调整实现“以价换量”。整体而言,购房成本降低、政策宽松利好给购房群体提供了较好的置业环境,市场成交“量升价稳”态势将更加显著。



海信·悦澜山所剩房源已不多。观海新闻/青岛早报记者 林洪丛 摄

人气火爆

客户出手更积极

“和以前相比,目前市场最大的变化就是购房者的决策周期缩短了。”在张村河片区海信一楼盘的销售中心,销售顾问告诉记者,“过去我们给购房者打电话,邀约来售楼处两三次都无法签合同,客户做决定的周期可能长达一两个月,而眼下一个星期就可以签合同。”这一变化不仅仅是新房市场,在浮山后链家地产远洋风景店,店面置业顾问告诉记者,从十一假期过后,明显感觉买房的顾客变得更主动了,“甚至有看完房一个小时,就决定成交的顾客。”置业顾问告诉记者。

“我们有一位客户从进门到拍板成交仅花了15分钟。”在东李一楼盘的营销负责人说,这位客户在网上提前了解了项目品牌、产品及配套,“对项目本身比较认可,再到现场听了销售人员讲解后,很快就做了买房决定。”该营销负责人介绍,从目前的成交情况来看,客户成交周期缩短,决策更为果断,“前期成交周期14天以上占比最高,现在成交周期基本维持在7天左右。”该营销负责人明显感受到客户心态较之前变得更积极,在多重利好政策的刺激下,购房意愿高涨,“每天10点客户开始陆续上门,尤其是下午售楼处都是人满状态,周末更是人气火爆。有时候客户来访还要排队等候。”

随着决策周期变短,在售楼处记者听到最多的一句话就是:不等了。在张村河华润某楼盘的销售现场,张先生刚刚交完定金,正在办理购房手续。“前后等了一年多,总感觉市场还能再降,这次利率又降了,我感觉也该出手了。”张先生告诉记者,他已经卖掉了自己的房子,一年多来一直是租房居住,之前担心房子会持续降价,但

近期各种楼市新政出台,他所关注的楼盘已经开始出现优惠缩水迹象,在他看来眼下已经到了买房的最好时机。

量价齐涨

“银十”迎来大爆发

购房者一句“不等了”,直接导致今年“金九银十”楼市快速增长。来自克而瑞的数据显示,9月青岛商品房签约8358套、约101.87万平方米、153.5亿元,签约均价15069元/平方米,签约均价环比上涨14.9%,签约套数、面积、金额环比分别大幅上涨41.7%、33.5%和53.4%。而到了10月,楼市更是迎来了爆发时刻。来自青岛一家房地产企业的数据显示,十一假期期间全区域销售套数达到了391套,成交金额8.57亿元。还有一个位于老四方的热销楼盘,十一假期7天销售数量达到65套,金额超过1.43亿元。根据青岛一家房产交易平台的新房成交数据显示,十一假期成交总量便超过9月份全月数据。

其实,在十一假期之后,楼市并没有停下快速上涨的脚步,多个热门项目推盘当天即告售罄。以李沧区某项目为例,首开236套房源,开盘2小时内认购率超95%,“日光”现象在今年之前已不多见。就在上周,楼市依然保持快速上涨,数据显示上周新建住宅成交1170套,环比涨17.35%;成交面积15.04万平方米,环比涨17.96%。和成交量一同上涨的还有成交价格,数据显示上周住宅均价为16159元/平方米,上涨746元/平方米。

二手房市场更是一枝独秀。从近三年十一期间贝壳二手房新增挂牌房源量及新增客户量看,今年新增挂牌房源量下降,新增客户量上涨,客户加速入市,业主卖房脚步放缓。据数据显示,10月第二周成交量环比暴涨738.1%,创下2024年新高。特别是学区房、地铁房等改善性需求占比明显提升,90—120平方米的中等户型最受欢迎。从价格走势

看,部分热门板块已现上涨态势。以崂山区为例,核心区域二手房均价已突破4万元/平方米,环比上涨3.2%。这种量价齐升的态势,也印证了市场预期的转变。

政策给力

买房更轻松

面对量价齐涨的“金九银十”,分析背后原因,最重要的还是政策。盘点此次楼市新政,对于购房者而言,最直接的利好就是“减负”,让买房这件事变得更轻松。类似青岛“楼市10条”中便针对购房者推出了一系列措施,如统一下调首套和二套房的存量房贷利率,以缓解贷款压力,增强市场信心。同时,二套房的首付比例下调至与首套房一致的15%,为改善性住房需求提供了更多支持。

此外,公积金贷款额度也提升到了历史新高,单人最高可贷60万元,夫妻双方最高可达100万元,多子女家庭还能再上浮30%。青岛此次楼市新政,还在人才引进方面下了不少功夫。如博士和硕士在青岛购买唯一住房时,可以享受购房券的优惠政策,而非全日制专科以上学历的购房者也可以申请人才住房。中指研究院研究副总监徐跃进认为,随着节前多项政策集中落地,从央行降准降息、下调首付比例,到各地接连落实新政,都极大地提振了市场信心。

今年以来,青岛已经连续五批次出台38条支持政策,如在全省率先实施取消首套房贷款利率下限、按区(市)认房不认贷、放宽人才房上市交易年限、缩短人才房配售周期、上浮公积金贷款额度等措施,并采用发放5000万元购房家电消费券的方式,拿出“真金白银”优惠让利群众。此外,落实住建部提出建设人民满意的“好房子”,青岛今年陆续出台“好房子”建设技术导则和评价标准,成立“好房子”产业联盟,搭建产业云平台,推动全产业链条协作,加强多元化高品质住宅产品供给。在多重政策利好叠加的推动下,青岛楼市终于迎来新变化。

市场走势仍需观察

针对眼下市场变化,来自卓越数据的分析认为,虽然有些房源涨价,但楼市依旧是买方市场,特别是二手房价格整体上涨条件不足,同等区位、房龄、品质成交依旧以“大幅让利”房源为主。而且就整个市场来看,仅停留在量的层面,价格尚未发生变化。这一次市场的点燃具有特殊性,第一是政策叠加后带来未来可能性的心理预期,其次是黄金周本身就是大促销节点,很多售楼处宣布节后收回优惠,两者相互作用导致客户有增加购房成本的担心,促使加速出手。这一轮回暖的背后是市场情绪的转变。目前市场回暖能否延续,能否确定为市场新一轮周期为时尚早,需要观察。

布局改善型住房正当时

针对“金九银十”的快速上涨,也有业内人士分析认为,眼下政策面持续利好,国家近期出台的一系列楼市支持政策,包括降低首套房贷利率、优化限购政策等,极大提振了购房者信心。而前期观望的购房者,在看到市场企稳信号后,开始加速入市,这也是推动市场快速上涨的重要原因。对于想在青岛买房的朋友,业内人士建议多关注改善型住房,目前市场信心正在恢复,但房价仍处于相对合理区间,特别是地铁沿线的优质改善盘,性价比比较高,未来升值潜力可期。

